

文/翔

在過去這一年,世界各地的災難接踵而至,從美國的流感、巴西亞馬遜的森林大火、非洲肯亞的蝗災、澳洲燒不停的山火、全球暖化所造成地球的危機,到最近2019年新型冠狀病毒(COVID-19,俗稱武漢肺炎)的大爆發,這些都是對人類生存的威脅,我們無法知道不久的未來還會有多少大災難的來臨。

雖然我們現在還看不到未來,但是我們可以看到的是這世代正一步接著一步走向沉 淪與滅亡。武漢引發的肺炎疫情其實與2003 年發生的SARS疫情有著非常相似之處,據瞭 解這些病毒起因於人貪食野生動物造成對人 類的感染,這種病毒防不勝防,且能快速的 傳播。而過去世人所不能接受的同性戀、婚 前苟合、婚外情等等,如今已經漸漸地開放 傳播成為另一類世人的病毒。挑動人情慾的 網路傳播媒體的氾濫,助長了人心靈裡的病毒,使人眼目所想看的、心中所想的,無不可藉以得到滿足。人驕傲地聲稱這些是自我的權利,如同上古之人造巴別塔挑戰神的權柄(創九1,十一4)。從貪食到貪權,人無止盡的貪婪,追求自己情慾的需求,濫用自己的自由,來滿足個人心靈、肉體的快樂,以致無止盡的財物追求,這就是今天這世代的寫照,我們必須看得出這是一個極盡彎曲悖謬敗壞的世代,若與世俗為友,就是與神為敵了(雅四4)。

在這充滿著各種災難的世代,應當存著一顆敬畏神的心度這世上的日子(彼前一17),我們無需過分擔憂任何災難的臨到,只需明白神的旨意,盡我們所當盡的本分,常存敬畏的心(傳十二13),神就是我們的避難所(詩九一2-3)。以下三件應作的事,彼此共勉:

1. 當自卑、禱告,尋求神的面,轉離 惡行(代下七13-14)

從聖經來看,神常常藉著災難將祂的選 民帶到祂的面前悔改,人不可存著僥倖的心 理,在暗處所行的神必審問;若仍在罪中的 應該趕快回頭,自卑、禱告,尋求神的面, 神的憐憫乃是給我們機會悔改,當存敬畏的 心,常常仰望神,保守聖潔。

2. 將生命的道表明出來 (腓二15-16)

我們生活在世上不但不可隨從世俗,反 倒要作這世界的清流,把我們所得到的生 命之道去影響及引導周遭的人,這是我們每 一個信徒的職責。因為我們與世人不同的地 方,就在於我們的價值觀不同,我們的人生 追求的目標也不同,而造成這不同的關鍵因 素就在於是否把神擺在當中(雅四15)。雖 然我們每一個人對這世代的影響有限,但是 如果我們能夠成為這黑暗世代中的明光,就 能夠照耀這黑暗的世界,引領不信的人到神 的面前來。

3. 萬事都互相效力叫愛神的人得益處 (羅八28)

這萬事互相效力使人得益處的應許,並 非給那些任意妄為、我行我素的人;而是留 給那些愛神的人。主耶穌在最後的晚餐中教 導門徒説:「有了我的命令又遵守的,這人 就是愛我的」(約十四21)。愛神的人,就 是敬畏神並守祂誡命的人,即使我們一時經 歷苦難,神讓我們最終也能得到益處,這是 一個寶貴的應許。

徵文

杯涼水

無論何人,因為門徒的名,只把一杯凉水給這小子裡的一個喝, 我實在告訴你們,這 人不能不得賞賜(太十42)。

你曾經好奇身邊的某位兄姐, 如此積極的投入一項聖工,或專注 在某項聖工長達多年,背後那份執 著,除了是回報主的恩典外,是不 是有什麼不為人知的溫馨動機?

你曾經因為教會某個同靈在你飢 腸轆轆卻無法覓食的當下,專程為 你煮了一碗麵,暖胃又暖心;在你 沮喪、患難中給你一句鼓勵的話, 與你分享信仰中的感動而讓你決志 為主活嗎?

在施與受之間,「一杯涼水」總 是讓人潤口又回甘;在多年後,依 然滿盈在心中。

